

再没有提高,就真的没有借口和托辞了

# 恒大拔刀相助 里皮入主国足

10月22日,中国足协官方网站宣布,意大利名帅“银狐”里皮与足协完成谈判,正式成为中国男足新一任主帅:“按照中国足球协会国家队教练员选聘程序,经双方友好协商,中国足球协会自2016年10月22日起正式聘用马塞洛·里皮先生担任中国国家男子足球队主教练。中国足球协会将于2016年10月28日在北京召开正式媒体见面会。”综合各方信息显示,里皮起初对中国队帅位并不感冒,双方最终牵手成功,在很大程度上要归功于恒大居中调节。

▶在恒大的力促下,里皮真的接手国足了。图为里皮(左)在广州与中国足协主席蔡振华握手。  
新华社发



本报记者 李志刚

## 恒大“忍痛割爱”

此前就有消息称,里皮将在下一个赛季重返中超,继续执教广州恒大。当时还有一些人对此将信将疑,如今真相大白,今年8月份,恒大真的已经与里皮签订了新的工作合同。现在为了进一步帮助中国国家队、帮助中国足球,恒大才“忍痛割爱”,与里皮解除了工作合同,为里皮入主中国国家队扫清了障碍。

据爆料称,里皮10月22日清晨抵达香港。恒大分管体育的副总裁刘永灼已在机场等候多时。随后,里皮乘坐恒大专车离开香港机场。大约11点,在

广州恒大中心附近的网友拍到中国足协主席蔡振华、恒大老板许家印一起迎接里皮的照片。从照片看,许家印和里皮相谈甚欢。

据记者从接近里皮的人士处了解到,自2013年下半年开始,恒大就多次向中国足协推荐里皮当国足主教练,恒大老板许家印还多次创造机会撮合里皮与国足,包括邀请里皮为当时国足献计、现场观看国足比赛等。2013年11月15日,许家印邀请里皮,一起在西安观看了国足1:0战胜印尼队的亚洲杯预选赛。当时在许家印的力荐之下,里皮曾与国足走得最近,但由于一些客观原因,里皮最终婉拒了接掌国足帅印。

该人士还透露,尽管里皮去年初离开恒大,但与恒大保

持着密切联系。里皮今年8月初再次与恒大俱乐部签订了工作合同,下赛季将重新担任恒大队主教练。随着国足在十二强赛前4场1平3负,高洪波辞职,国足主帅一职变成烫手山芋。此时,恒大再次向中国足协力荐里皮。中国足协经过考虑,也认为里皮是最合适的人选。为此,恒大作出了重大让步,俱乐部与里皮解除了此前签署的工作合同。据悉,里皮接掌中国男足帅印后,教练组成员将是其执教广州恒大时的原班人马,但他与恒大淘宝俱乐部已不再有关系。

## 世界第一高薪

此前,意大利媒体便披露,里皮一旦接掌中国队帅

印,其年薪将高达2000万欧元,从而超过目前英超曼城主帅瓜迪奥拉的1800万欧元,成为世界第一高薪主帅。而在国家队层面上,其他教练与里皮的差距更大,历史上最“接近”里皮的,是前英格兰主帅霍奇森,不过他的年薪只有500万欧元。那么问题来了,现在的消息是,里皮与中国足协签订了三年的工作合同,年薪2000万欧元,中国足协能负担得过来吗?

据了解,里皮的年薪将由两部分构成:其一,里皮虽然不会再担任恒大队的主帅,但恒大足球学校已经聘请里皮及其团队作为顾问团队,年薪1550万欧元,任期到2019年1月底;其二,中国足协将每年向里皮及其团队支付

450万欧元的年薪。两方面加到一起,恰好是2000万欧元,在这其中,里皮个人的年薪将为1800万欧元,其教练团队的其他人分享200万欧元。

据悉,里皮得到的条件不仅仅是高薪,还有掌控国足的绝对权力,技战术层面、国脚人选、集训、排兵布阵、临场指挥,都由里皮说了算,甚至他还可能为整个中国足球设计方向。正是这份工作的挑战性,让里皮真正开始动了心。

由于目前中国国家队在亚洲12强赛上出师不利,足协将不会对里皮在这项赛事中的带队成绩有硬性规定。至于传闻中的里皮希望中国足球引进“归化球员”,没有任何正式渠道证实这一信息的可信性。

# 季前赛战罢,阿联留队前景扑朔迷离 是走还是留,湖人很犯愁

本报记者 刘伟

阿联能不能在湖人留下,进入了最后的倒计时。北京时间10月22日,湖人队在季前赛收官战中94:98不敌太阳,易建联3分3个篮板,表现中规中矩。三天后是NBA官方的裁员截止日。在这三天时间里,湖人要在慈世平、易建联和罗宾逊三人中,决定最后一个留队名额,阿联是去是留,答案即将揭晓。

此次季前赛,易建联一共代表湖人出战了6场比赛,场均登场10.6分钟,得到3分2.5个篮板,投篮命中率为35%。六场比赛,在有限的上场时间里,阿联空间型内线的优势尚未完全体现出来。在对抗、防守方面的劣势,却有所暴露。整体而言,六场比赛,其表现只能用中规中矩来形容。

根据NBA的规定,一支球队在常规赛,阵容最多可以容纳15名球员。湖人目前的

球员名单里有17人,其中14人拥有保障合同。易建联、慈世平和罗宾逊则是非保障合约,换句话说,他们三人要争夺最后一个留队席位。

从目前来看,慈世平季前赛亮相两场,没有得分,湖人更希望留下他担任助理教练,成为这支年轻球队的更衣室领袖和成长导师,因此慈世平被裁员,然后以教练身份加盟的可能性大增。这样一来,留队名额的真正竞争者,成为阿联和罗宾逊。

阿联和罗宾逊有着相似的境遇,他们都是NBA选秀大会上的高顺位秀,却都没有最终打出来,以至于现在要为一个留队名额而苦苦挣扎。同25岁的罗宾逊相比,阿联的投射、身高是重要优势,季前赛出场时间也稍多一些,但在对抗、打球的激情以及存在感上,要稍逊一筹。

值得一提的是,阿联同湖人签订的合同,总额为800

万美元,其中工资部分是114万美元,剩余的都是奖金。在易建联的114万美元工资中,25万是保障的,114万全部变成保障的日期是2017年1月10日。表面看起来,阿联的合同额很大,但由于受保障部分很少,占用球队薪资空间不大,更有交易价值。罗宾逊同湖人签订的是非保障合同,湖人裁掉他,不需要支付任何薪水,裁掉易建联,则必须支付25万的保障部分薪水,所以在确定最终留队人选时,湖人犯了难。

季前赛结束后,湖人主教练沃顿表示,他现在还没有确定裁员的最终人选。“我将和教练组成员以及管理层商量后,再做出裁员的最终决定。”

北京时间10月27日,湖人将迎来新赛季常规赛首战,NBA的裁员截止时间为北京时间下周二凌晨5点。易建联能否留在湖人,将在未来两天内揭晓。



阿联能不能留在湖人,未来两天将揭晓。新华社发